

五载耕耘，百炼更怀凌云志 奋楫笃行，凤凰腾飞正当时

——庆祝淮南东方医院集团凤凰医院建院五周年

2017年，在淮南东方医院集团党委书记、名誉董事长江鸿方的运筹部署下，凤凰医院如同一颗新生的种子，埋进了凤台的土壤之中。建院以来，凤凰医院积极响应党和国家的号召，紧跟集团发展方略，在县委县政府的大力支持下，风雨兼程、奋楫笃行、百炼成钢、玉汝于成。

随着集团各医疗中心的相继建立，凤凰医院不断依托淮南东方医院集团资源，创新服务理念，促进自我完善、提升服务水平，改善百姓就医环境，为凤台及周边地区医疗卫生事业发展贡献力量。

技术水平的不断提升突破，是医院持续发展的动能所在。五年来，得益于集团的改革部署，凤凰医院外科内科学术专业、比帮赶超、齐头并进，打造医院持续发展的强劲引擎。心内科、骨科、呼吸内科、泌尿外科、内分泌科、肿瘤科等科室在院长级专家的坐镇下稳健向前，医院整体医疗技术发展日新月异。普外科乳腺癌保乳手术、甲状腺癌根治术、腹腔镜胃肠癌根治术、腹腔镜肝切除术；胸外科单孔胸腔镜微创手术技术可完成肺叶、肺段、支气管袖式、纵隔肿瘤切除等各类术式，胸腔镜辅助粉碎性肋骨骨折钢板桥接固定术；心内科冠状动脉旋磨术；消化内科食管胃底静脉曲张套扎和硬化剂治疗；重症监护室 ECMO 治疗、器官生命支持；耳鼻喉科喉癌切除术、喉功能重建；呼吸科 CT 引导下经皮肺穿刺活检术；影像中心双下肢静脉 CTV 检查等多项技术陆续开展，不断完善凤凰医院医疗救治能力，多次填补了医院乃至县域专项技术空白，让原本需要在上级大医院治疗的疾病，在家门口就能够得到有效救治，为促进外转率的降低做出了有益探索。

医疗质量与安全是凤凰医院发展道路上的重中之重，也是考验医院综合管理能力的重要指标。五年来，医院始终把医疗安全与医疗质量管理作为头等大事来抓。三级医疗质量控制体系，实现全院临床科室医疗安全的实时监控。坚持“安全第一，预防为主”的方针，每年度多次组织中高层干部学习集团“安全一号文”、“医疗核心制度”，严格执行 6S 管理及 SBAR 标准化交班模式，加强疫情常态化防控措施，力保医疗安全零风险。

潮平岸阔催人进，风正扬帆正当时。从 2017 年门诊病人 65074 人次，急诊病人 9981 人次，出院病人 11151 人次，各类手术 2062 台次；到 2021 年门诊病人 144796 人次，急诊病人 20552 人次，出院病人 16689 人次，各类手术 3802 台次。就诊人数的增加是医院医疗服务能力的直观体现。

五年来，凤凰医院在集团的大力支持下，实现了自我造血、自我循环式发展模式，为凤台及周边地区医疗卫生事业发展作出了积极贡献。

教研能力是衡量医院全面发展的重要指标。五年来，在集团“医教研全面发展”的运筹部署下，凤凰医院教研工作得到了集团党委、董事会的大力支持。2021 年 5 月，凤凰医院与安徽卫生健康职业学院达成合作，深化产教融合，成立双主体教学中心，实现院校优势互补，旨在培养下得去、留得住、用得上、能发展的基层卫生健康人才，开启了凤凰医院医教联合新篇章。2021 年 11 月，安徽卫生健康职业学院党委书记谢瑞瑾一行莅临凤凰医院，实地考察调研，并对凤凰医院临床教学基地教研水平给予高度评价。

为更好地服务乡镇百姓，拉紧医共体建设的共同纽带。2020 年 6 月，凤凰医院与凤台经济开发区卫生院和岳集卫生院签订紧密型医疗服务共同体合作协议，成立紧密型医共体。采取紧密型医疗协助模式，紧密合作，依靠凤凰医院成熟的管理经验及医疗技术，建立机构间技术支持、人员培训、双向转诊等管理制度，为“小病不出乡，大病不出县”的目标做出积极努力。2021 年 8 月，安徽省卫健委改处处长马玉龙一行莅临凤凰医院，对凤凰医院医共体建设进行了调研考察，并给予充分肯定。

东方大爱有口皆碑，社会责任从不缺席。凤凰医院在集团的带领下，把社会责任当做医疗服务的“并行线”，扎实做好各项公益事业。健康扶贫、公益义诊、护航“凤马”、抗洪防疫、疫苗接种。五年来，凤凰医院把社会责任的践行贯穿于医院发展历程的每一个阶段，用满满的正能量，打造出一张新的凤凰公益名片。

凤台地区幅员辽阔，村镇相对分散。为解决基层医疗能力有限的问题，五年来，凤凰医院持续组织各科室骨干医疗力量开展志愿者义诊活动。领导带队，广泛参与，把义诊台搬进乡村集镇，搬进村委大院，为乡镇居民提供健康咨询及基础诊疗服务，更为家中困难的孤寡老人送去物资慰问。2016 年起，凤凰医院连续多年前后派遣医务人员超过 2000 人次，为“凤台警营马拉松”提供医疗服务保障。截至 2022 年 1 月，凤凰医院累计开展各类公益义诊活动 450 余次。无论严寒酷暑、不惧风雨霜雪，一批又一批志愿者，用行动写下“东方大爱”的生动注脚。

栉风沐雨见肝胆，砥砺奋进铸长城。2020 年初新冠肺炎疫情暴发，凤凰医院在县委县政府指挥下和集团的大力支持下，组织 400 多名员工放弃春节假期，承担了大量的凤台县返乡发热病人救治工作。2021 年，在疫苗接种中，凤凰医院坚持医院接种点与凤台一中接种点同步开展工作。截至 2022 年 1 月，凤凰医院在各科室的共同努力下，已经完成了 9 万余次的疫苗接种任务，为凤台及周边地区疫情防控事业作出了积极贡献。

2020 年夏季，出现较大汛情。凤凰医院在集团董事长江永强的指示带领下，承担防汛医疗任务，驻点李冲回族乡居民安置点，为受灾群众提供定点医疗服务，把组织的旗帜插在困难的第一线。

等级医院创建是医院发展必经之路。在集团的指示下，凤凰医院按照以评促建、以评促改、以评促管、重在规范的方针，严格对照评审条款，逐条解读、分解，逐项落实，责任到人，扎实做好日常指导、检查、督促、考核、培训、整改等工作，全院上下齐心协力，完成创建初期工作。2021 年 1 月 4 日，凤凰医院成功获批“三级综合医院”设置申请，正式踏上了等级医院创建的阶段性道路。

新冠病毒核酸检测实验室、2019 年度艾力彼社会办医单体医院 300 强、安徽省急诊联盟理事单位、安徽省神经内科罕见病联盟理事单位、市级文明单位、潘三矿保健站、丁集矿保健站、淮南联合大学医务室等相继挂牌。

在各楼层科室的墙上，挂满了愈后病人赠送的锦旗。每面锦旗的背后，总有着医患之间温暖动人的故事，讲述着披星戴月的奉献，讲述着患难与共的担当，讲述着奋勇无畏的自信，讲述着守望相助的感动。

“奉献敬业，厚德创新”，这是凤凰医院五年来最鲜明的底色，也是征程道路上最高昂的主题。志不求易者成，事不避难者进。新时代气象万千，激荡着每一个人的梦想，新征程朝气蓬勃，激励着每一天的奋斗。五年来，凤凰医院披荆斩棘勇往直前，走过雄关漫道，向着破浪长风。在集团的正确带领下，在县委县政府的大力支持下，凤凰医院一定以五周年节点为契机，奋进勃发，再创辉煌！

本报通讯员 张晓峰

